



КОНФЕРЕНЦИЯ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
ПО ТОРГОВЛЕ И РАЗВИТИЮ

Distr.
LIMITED

TD/B/CN.3/L.7
21 June 1995

RUSSIAN
Original: ENGLISH

СОВЕТ ПО ТОРГОВЛЕ И РАЗВИТИЮ
Постоянный комитет по экономическому сотрудничеству
между развивающимися странами
Третья сессия
Женева, 19 июня 1995 года

ПРОЕКТ ДОКЛАДА ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА ПО ЭКОНОМИЧЕСКОМУ
СОТРУДНИЧЕСТВУ МЕЖДУ РАЗВИВАЮЩИМИСЯ СТРАНАМИ
О РАБОТЕ ЕГО ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ

Докладчик: г-н М. Нишиока (Япония)

ВВЕДЕНИЕ И ПУНКТЫ 3, 4 И 5

Ораторы:

Председатель
Исполняющий обязанности Генерального секретаря ЮНКТАД
Секретариат
Япония
Китай
Франция (от имени Европейского союза)
ФАО
Колумбия
Исламская Республика Иран

Примечание для делегаций

Настоящий проект доклада представляет собой предварительный текст, распространяемый для одобрения делегациями.

Просьбы о внесении поправок - которые должны представляться на английском или французском языке - следует направлять **не позднее пятницы, 30 июня 1995 года**, в:

The UNCTAD Editorial Section
Room E.8104
Fax No. 907 0056
Tel. No. 907 5656/5655

ВВЕДЕНИЕ

1. Третья сессия Постоянного комитета по экономическому сотрудничеству между развивающимися странами состоялась во Дворце Наций в Женеве 19-23 июня 1995 года. В ходе сессии Комитет провел ... официальных заседаний и ... неофициальных заседаний.

Вступительные заявления

2. **Председатель** сказал, что в настоящее время в период глобализации и либерализации отмечается резкий рост интереса к ЭСРС и что "открытое и гибкое ЭСРС" является для развивающихся стран оптимальной стратегией развития и обеспечения глобального участия. При обсуждении проблем, включенных в повестку дня, Комитету следует разработать конкретные меры и программы по вопросам денежно-кредитного, финансового и инвестиционного сотрудничества, а также по вопросу "регулярных консультаций".

3. Результаты работы Постоянного комитета станут существенным вкладом в подготовку ЮНКТАД IX, а также в проведение предстоящей сессии Рабочей группы, которая должна быть организована позднее, летом текущего года, в Нью-Йорке согласно резолюции 49/96 Генеральной Ассамблеи. Комитету поручено провести обзор результатов осуществления ЭСРС в период после Картахенской конференции, а также заложить основы для будущей работы по тематике ЭСРС, и в этой связи оратор указал на необходимость конструктивного и серьезного обсуждения вопроса о месте ЭСРС в общей проблематике международного сотрудничества.

4. В заключение оратор подчеркнул значение ЮНКТАД как единственной межправительственной организации, наделенной конкретными и четко сформулированными полномочиями по вопросам ЭСРС, располагающей соответствующим аппаратом и являющейся, согласно одной из резолюций Генеральной Ассамблеи, координационным центром по проблемам ЭСРС в системе Организации Объединенных Наций. Этим объясняется решающая важность будущей работы по тематике ЭСРС и деятельности Постоянного комитета. Несмотря на межсекторальный характер ЭСРС, оратор высказал опасение относительно того, что дробление работы по вопросам ЭСРС на множество секторальных направлений приведет к тому, что эта тема станет предметом озабоченности для многих, но конкретно ею заниматься будет никому.

5. Исполняющий обязанности Генерального секретаря ЮНКТАД сказал, что в период после первой сессии Постоянного комитета развивающиеся страны проявляли неослабный интерес к ЭСРС, а промышленно развитые страны и учреждения этих стран продолжали поддерживать усилия по линии такого сотрудничества. В нынешних условиях глобализации и либерализации в процессе осуществления такой деятельности открываются новые возможности и возникают новые проблемы. В этих условиях для подхода развивающихся стран к ЭСРС характерны внешняя ориентация и гибкость. Поскольку процессы глобализации и либерализации особенно наглядно прослеживаются в денежно-кредитной сфере и в сфере финансов и инвестиций, обзор результатов осуществления деятельности по линии ЭСРС в этих областях представляется чрезвычайно уместным. Кроме того, весьма полезно также изучить вопрос о сотрудничестве предприятий развивающихся стран.

6. Одно из крупных препятствий, которое мешает развитию торговли по линии Юг-Юг и которое может быть устранено, касается финансирования торговли и гарантий, существующих систем которых недостаточно. Особенно остро ощущается дефицит предотгрузочных кредитов, долгосрочного финансирования и гарантий, а платежные и клиринговые соглашения охватывают лишь небольшую долю торговли, на которую могло бы распространяться действие таких механизмов. Не хватает согласованности в вопросах регулирования портфельных инвестиций и не осуществляется обмен соответствующей информацией; в большинстве интеграционных объединений согласование денежно-кредитной политики находится еще только в зачаточном состоянии. Не меньший объем работы необходимо проделать и в области сотрудничества предприятий.

7. С учетом этих задач Постоянный комитет, возможно, сочтет целесообразным заострить внимание на работе по вопросам денежно-кредитного, финансового, инвестиционного сотрудничества и сотрудничества предприятий. Например, ЮНКТАД могла бы сотрудничать с региональными банками развития по вопросам финансирования торговли, изучать пути перевода на многостороннюю основу двусторонних платежных соглашений и предлагать варианты согласования финансовой политики и сотрудничества в вопросах регулирования между развивающимися странами, проявляющими интерес к сотрудничеству на рынках капитала. Потребуется также ресурсы для расширения технического содействия и деятельности на местах.

8. Еще одним свидетельством растущей важности ЭСРС в контексте глобализации и либерализации стали два события: предложение Группы 77 созвать конференцию Организации Объединенных Наций по сотрудничеству по линии Юг-Юг и завершение

Уругвайского раунда. В связи с последним возникают вопросы относительно совместимости некоторых региональных инициатив с итогами раунда. Аналогичным образом предметом изучения должны стать и некоторые области проблематики сельского хозяйства и торговли продовольствием. Наконец, неясно, в какой степени развивающимся странам удастся выступать на будущих переговорах в качестве единой группы.

9. С учетом дефицита ресурсов и того мандата, которым наделила ЮНКТАД Генеральная Ассамблея, поручив ей выполнять функции координационного центра по вопросам ЭСРС в рамках системы Организации Объединенных Наций, секретариат ЮНКТАД внес предложение о возможных будущих направлениях программы работы по ЭСРС, которые отвечают велению времени и позволяют избежать дублирования усилий других организаций. Основой для будущей работы по тематике ЭСРС могут стать особые преимущества ЮНКТАД, и в частности ее глобальный и межрегиональный подход, опыт работы по проблемам торговли, денежно-кредитных отношений, финансов и инвестиций, ее роль в обеспечении обмена опытом между развитыми и развивающимися странами по вопросам ЭСРС в контексте международного сотрудничества и ее способность удовлетворять неожиданно возникающие запросы.

Глава I

РАСШИРЕНИЕ И УГЛУБЛЕНИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ РАЗВИВАЮЩИМИСЯ СТРАНАМИ В ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНОЙ, ФИНАНСОВОЙ И ИНВЕСТИЦИОННОЙ ОБЛАСТЯХ И СТИМУЛИРОВАНИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ СЕКТОРАМИ ПРЕДПРИЯТИЙ РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАН

(Пункт 3 повестки дня)

ОЦЕНКА ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ОБЛАСТИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ РАЗВИВАЮЩИМИСЯ СТРАНАМИ, ВКЛЮЧАЯ ПОСЛЕДСТВИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ УРУГВАЙСКОГО РАУНДА ДЛЯ МЕХАНИЗМОВ ЭСРС, А ТАКЖЕ РЕГУЛЯРНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ, ТЕХНИЧЕСКУЮ ПОДДЕРЖКУ, ОКАЗАНИЕ ПОМОЩИ И ПОДГОТОВКУ КАДРОВ

(Пункт 4 повестки дня)

ОБЗОР ПРОГРАММЫ РАБОТЫ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА С ЗАОСТРЕНИЕМ ВНИМАНИЯ НА ПОДГОТОВКЕ К ЮНКТАД IX

(Пункт 5 повестки дня)

10. Для рассмотрения данных пунктов повестки дня Постоянному комитету была представлена следующая документация:

"Расширение и углубление сотрудничества между развивающимися странами в валютной, финансовой и инвестиционной сферах и поощрение сотрудничества между секторами предприятий развивающихся стран: доклад секретариата ЮНКТАД" (TD/B/CN.3/13) (пункт 3 повестки дня);

"Оценка основных изменений в области экономического сотрудничества между развивающимися странами, включая последствия результатов Уругвайского раунда для механизмов ЭСРС, а также регулярные консультации, техническую поддержку, оказание помощи и подготовку кадров" (TD/B/CN.3/14) (пункт 4 повестки дня);

"Обзор программы работы Постоянного комитета по ЭСРС с заострением внимания на подготовке к ЮНКТАД IX: доклад секретариата ЮНКТАД" (TD/B/CN.3/15) (пункт 5 повестки дня).

11. Внося на рассмотрение пункты повестки дня директор Отдела по экономическому сотрудничеству между развивающимися странами и специальным программам сказал, что сотрудничество между развивающимися странами приобретает более открытый и гибкий характер. В представленном по пункту 3 повестки дня документе TD/B/CN.3/13 анализируется вопрос о расширении и углублении сотрудничества в денежно-кредитной, финансовой и инвестиционной сферах и поощрения сотрудничества между секторами предприятий и выносятся соответствующие рекомендации. Что касается пункта 4 повестки дня, то красной нитью через документ TD/B/CN.3/14 проходит мысль о том, что обмен опытом, совместное использование опыта и кадрового потенциала, налаживание тесных связей и проведение регулярных консультаций между развивающимися странами имеют чрезвычайно важное значение, позволяя странам делать необходимые выводы и выносить рекомендации относительно укрепления ЭСРС. В этой связи ЮНКТАД является единственной организацией в системе Организации Объединенных Наций, в круг компетенции которой непосредственно входят вопросы ЭСРС и которая располагает соответствующим межправительственным механизмом. По пункту 5 повестки дня следует выделить три ключевых вопроса. Во-первых, работа ЮНКТАД должна охватывать глобальные и межрегиональные аспекты; во-вторых, следует уделять первоочередное внимание организации проектов технического содействия и мобилизации ресурсов в областях ЭСРС, где ЮНКТАД накопила большой опыт; и, в-третьих, в рамках ЮНКТАД уместным представляется изучение и обсуждение вопросов о повышении роли смешанных группировок, специальных соглашениях и последствиях Уругвайского раунда для ЭСРС.

12. Представитель Японии сказал, что его правительство признает растущее значение сотрудничества по линии Юг-Юг, о чем вполне определенно заявляли министр иностранных дел страны на Генеральной Ассамблее в сентябре 1994 года и представители Японии на заседаниях Рабочей группы по "Повестке дня в целях развития" на недавно проходившей сессии Комитета высокого уровня по техническому сотрудничеству между развивающимися странами. Правительство его страны отдает себе отчет в том, что между развивающимися странами возникает все больше различий в уровнях развития и темпах экономического роста. Хотя многие из них по-прежнему сталкиваются с проблемами нищеты, стагнации экономики и дефицитов платежных балансов по текущим операциям, в ряде стран, особенно в Юго-Восточной Азии и Латинской Америке, отмечается экономический рост. Ввиду этого Япония выступает за "дифференцированный подход", придерживаясь которого доноры могут оказывать помощь с надлежащим учетом различных стадий развития и специфических потребностей отдельных развивающихся стран, и намеревается расширить

свою деятельность по оказанию помощи в целях развития по этим направлениям. Все больше возрастает важность того, чтобы передовые развивающиеся страны делились опытом достижения в последнее время успешных результатов с другими развивающимися странами, дополняя тем самым усилия традиционных доноров; некоторые развивающиеся страны начали оказывать содействие другим странам, и донорам следует поощрять такие инициативы. Правительство его страны поддерживает такой подход не для того, чтобы подменить помощь доноров помощью передовых развивающихся стран, и не для того, чтобы разделить развивающиеся страны на отдельные политические группировки; оно исходит из твердой уверенности в том, что будущая стратегия развития должна осуществляться на основе правильного и реалистичного признания существующего положения отдельных развивающихся стран.

13. Развивая сотрудничество на основе так называемых "треугольников роста" с участием довольно развитых развивающихся стран, других развивающихся стран и традиционных доноров, Япония, например, организовала в Токио в октябре 1993 года Международную конференцию по вопросам развития Африки, а также проводила семинары и рабочие совещания, с тем чтобы страны Юго-Восточной Азии могли поделиться своим опытом с африканскими странами. По сравнению с программами, осуществляемыми под руководством исключительно развитых стран, такой подход, отражая региональные особенности и позволяя смягчить остроту языковых проблем и снизить путевые издержки, нередко более четко и точно учитывает потребности соответствующих стран в области развития. Япония также предпринимает усилия по развитию сотрудничества Юг-Юг по линии международных организаций, таких, как ПРООН, План Коломбо, Азиатская организация по проблемам производительности, Центр развития рыбных промыслов в Юго-Восточной Азии и Азиатский технологический институт.

14. Оратор еще раз подтвердил, что правительство его страны намерено продолжать осуществлять деятельность в области сотрудничества на основе подхода, придерживаясь которого доноры и реципиенты могут налаживать конструктивные партнерские отношения на базе реалистичного признания нынешнего уровня развития. Он выразил искреннюю надежду на то, что в рамках ЮНКТАД мероприятия по содействию развитию сотрудничества по линии Юг-Юг будут осуществляться на этой основе.

15. Представитель Китая сказал, что секретариатом ЮНКТАД подготовлена полезная документация, помогающая понять существо проблем в области ЭСРС. После завершения Уругвайского раунда развивающиеся страны придают все большее значение сотрудничеству по

линии Юг–Юг. Итоги Уругвайского раунда, открывая, с одной стороны, новые возможности, в то же время ставят перед развивающимися странами новые задачи.

16. Несмотря на прогресс, которого удастся добиваться развивающимся странам, они поздно вступили на независимый путь развития и сталкиваются с серьезными трудностями. От развитых стран ожидают, что они будут содействовать развитию этого процесса, оказывая необходимую помощь и направляя своих специалистов, и, хотя основную ответственность за развитие несут сами развивающиеся страны, отношения между развитыми и развивающимися странами, ввиду взаимозависимости всех стран, должны строиться в духе партнерства.

17. Система ЭСРС является одним из полезных механизмов, который следует сохранить и совершенствовать. Оказываемой в настоящее время поддержки в области ЭСРС далеко недостаточно, и развитым странам следует предпринимать более активные усилия для поддержки этого процесса в будущем. Оратор высоко оценил работу ЮНКТАД, которая обладает уникальными возможностями для расширения поддержки в целях развития ЭСРС.

18. В заключение оратор подчеркнул, что Китай активно поддерживает ЭСРС и в будущем, как и прежде, будет прилагать все усилия для сотрудничества с другими развивающимися странами.

19. Представитель **Франции**, выступая от имени **Европейского союза**, отметил растущее значение ЭСРС в мировой торговле и в международных экономических отношениях. Это находит выражение во вкладе развивающихся стран в развитие мировой экономики и в увеличении доли торговли по линии Юг–Юг в общемировой торговле.

20. Результаты, достигнутые странами Азии и Латинской Америки, являются свидетельством взаимодополняемости их экономики и прогресса региональной интеграции этих стран. На аналогичный путь могли бы вступить и африканские страны, хотя в их случае путь этот будет долог.

21. Завершение Уругвайского раунда должно стать мощным стимулом для ЭСРС, поскольку осуществление и дальнейшее развитие договоренностей раунда требует развития региональной интеграции развивающихся стран, позволяющей повысить эффективность экономики и укрепить позиции этих стран на переговорах.

22. Европейский союз вносит весомый вклад в ЭСРС, в частности в рамках Ломейских конвенций. Комитет содействия развитию ОЭСР (КСР) подчеркивает, в частности, такие преимущества ЭСРС, как более эффективное использование регионального потенциала благодаря снижению торговых барьеров, повышение степени взаимодополняемости, расширение притока инвестиций, усиление способности противостоять воздействию внешних потрясений и создание более оптимальных механизмов урегулирования споров. КСР выступает в поддержку идеи об учете региональных аспектов в рамках политики оказания помощи в целях развития.

23. Развитие сотрудничества по линии Юг-Юг является одной из целей развивающихся стран на протяжении приблизительно четырех десятилетий, однако конкретные результаты пока еще не оправдывают первоначальных ожиданий и предстоит немало сделать для того, чтобы придать ЭСРС "открытый и гибкий характер", о котором говорил представитель секретариата. Важно поэтому найти наиболее оптимальный путь для того, чтобы ЮНКТАД могла помочь реализовать потенциал ЭСРС. В этой связи следует поставить вопрос о том, является ли специализированный межправительственный орган наиболее оптимальным вариантом содействия ЭСРС и не лучше ли было бы включать аспект ЭСРС в работу по всем основным вопросам и темам, обсуждаемым в ЮНКТАД. Особые потребности можно было бы рассматривать на специальных совещаниях, которые бы созывались Советом по торговле и развитию с точной и ограниченной повесткой дня и в работе которых принимали бы участие представители, действительно являющиеся специалистами в соответствующих областях. В любом случае ЮНКТАД следует сосредоточить внимание на межрегиональных аспектах ЭСРС, тем самым способствуя и повышению роли региональных комиссий.

24. Представитель Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) сказал, что экономическое и техническое сотрудничество между развивающимися странами, которое носит взаимодополняющий и взаимоукрепляющий характер, является приоритетным инструментом деятельности ФАО. ФАО сотрудничает с межрегиональными, региональными и субрегиональными объединениями, правительствами развивающихся стран, региональными комиссиями, сетями организаций и другими совместными механизмами, осуществляя деятельность по поддержке и реализации мероприятий по линии ЭСРС/ТСРС в областях своей компетенции, таких, как региональные и субрегиональные стратегии и политика в области сельскохозяйственного развития, межгосударственные соглашения об обеспечении продовольственной безопасности,

торговля сельскохозяйственной продукцией, питание, контроль качества и безопасность продовольствия, наращивание потенциала и управление, подготовка кадров и создание институциональных сетей.

25. Представитель Группы 77 (Колумбия) отметил важное значение третьей сессии Постоянного комитета в контексте подготовки к ЮНКТАД IX, на которой будет решаться вопрос об осуществлении в будущем в ЮНКТАД работы по тематике ЭСРС. Он выразил решительное намерение Группы 77 добиться на сессии существенных результатов, проложив тем самым путь к заключению в будущем коллективных политических соглашений и подтвердив роль ЮНКТАД как опоры для осуществления деятельности по линии ЭСРС в системе Организации Объединенных Наций.

26. Что касается пунктов 3 и 4 повестки дня, Группа 77 надеется, что по ряду проблем удастся выработать согласованные выводы. Во-первых, речь идет о мерах по расширению возможностей для привлечения развивающимися странами средств для финансирования торговли, например, путем перевода на многостороннюю основу соглашений о взаимном кредитовании, расширении потенциала ЮНКТАД для оказания технической помощи в области финансирования торговли и содействия расширению ее сотрудничества с региональными банками развития. Вторая проблема касается поддержки деятельности ЮНКТАД по вопросам сотрудничества между рынками капитала и мер содействия расширению инвестиционной деятельности. Третья проблема связана с поощрением деятельности ЮНКТАД по вопросам многосторонних клиринговых и платежных соглашений и оказания ею поддержки Многостороннему координационному комитету. Четвертая проблема касается мер поощрения участия представителей деловых кругов в работе ЮНКТАД и организации совещаний по расширению сотрудничества предприятий. В этой связи следует подчеркнуть роль центров по вопросам торговли и информационных сетей развивающихся стран, равно как и совещаний представителей деловых кругов с участием торговых палат и других специализированных органов. Другие важные направления деятельности связаны с оказанием помощи развивающимся странам в оценке последствий Уругвайского раунда и при проведении регулярных консультаций.

27. Группа 77 хотела бы, чтобы при составлении доклада Совету по торговле и развитию о работе, проделанной за период после Картахенской конференции, был учтен ряд моментов. Первым из них является сохраняющаяся необходимость того, чтобы ЮНКТАД оставалась в системе Организации Объединенных Наций координационным центром по вопросам ЭСРС. Работа ЮНКТАД по тематике ЭСРС носит уникальный характер, и на

службу ЭСРС следует поставить такие особенности ЮНКТАД, как ее глобальный характер, работа по межрегиональным вопросам и способность использовать крайне разнообразный сравнительный опыт. Наконец, ЮНКТАД приобрела сравнительные преимущества и накопила опыт в ряде областей, и в частности в вопросах денежно-кредитных отношений, финансов, торговли и инвестиций, что помогает ей осуществлять деятельность по вопросам торговли и оказывать техническую помощь. В соответствии с пунктом 79 Картахенских обязательств Постоянный комитет должен представить Совету по торговле и развитию доклад с оценкой своей деятельности без ущерба для существующей институциональной структуры, поскольку компетенцией в институциональных вопросах обладает лишь Конференция.

28. Группа 77 рассматривает программу работы по ЭСРС и связанный с ней механизм в качестве жизненно важного элемента международного сотрудничества в области развития. ЮНКТАД должна и впредь играть ключевую роль в этом отношении и оставаться опорой деятельности в области ЭСРС в рамках системы Организации Объединенных Наций.

29. Представитель Группы азиатских стран (Исламская Республика Иран) напомнил, что в соответствии с мандатом, закрепленным в Картахенских обязательствах, Постоянный комитет является форумом для обеспечения интеграции развивающихся стран в мировую экономику; области, выделенные в документе TD/B/CN.3/15 в качестве предлагаемых будущих направлений программы работы по тематике ЭСРС, являются необходимыми компонентами любого индивидуального или коллективного подхода к развитию. Вместе с тем, действительно, имеет место некоторое дублирование при обсуждении вопросов в Постоянном комитете по ЭСРС и других комитетах и специальных рабочих группах.

30. Говоря об интеграции сектора предприятий в процесс ЭСРС, оратор подчеркнул, что по-прежнему сохраняется немало существенных проблем, без решения которых предприятия развивающихся стран могут оставаться в чрезвычайно затруднительном положении, а их деятельность ограничиваться мерами контроля, нетранспарентным регулированием и нетарифными барьерами. Приоритетное внимание следует уделять инвестициям и совместным предприятиям, которые, в случае действительного осуществления соответствующих проектов, могут создавать в развивающихся странах огромный потенциал и породить в них эффект мультипликации при обеспечении благосостояния и динамизма.

31. Что касается основной направленности ЭСРС, то при всей неоспоримости преимуществ торговли между развивающимися странами нельзя допускать автаркического развития

регионального сотрудничества. Как утверждается в подготовленной секретариатом документации, ЭСРС также должно иметь внешнюю ориентацию.

32. Коснувшись трудностей, возникающих в процессе интеграции, оратор указал, что в большинстве группировок, особенно на первоначальной стадии их развития (например, в АСЕАН в 60-е годы и в НРС и странах с переходной экономикой в 90-е годы), ощущается дефицит покупательной способности, а также нехватка прочной финансовой и торговой структуры, на базе которой можно было бы стимулировать и поощрять целенаправленное развитие самоокупающихся видов деятельности, при осуществлении которых рождалась бы модель сотрудничества и роста соответствующей группы.

33. Он подчеркнул важную роль капитальных и технологических ноу-хау в обеспечении резкого расширения торговых операций в рамках сотрудничества развивающихся стран. Некоторые интеграционные усилия зашли в тупик, поскольку главное место в экспорте соответствующих стран занимают сырьевые товары и материалы, и поэтому пунктом конечного назначения их экспорта в значительной мере продолжают оставаться развитые страны с мощной обрабатывающей промышленностью.

34. В связи с такой особенностью торговли между Севером и Югом возникает задача интеграции развивающихся стран в мировую экономику, в которой все шире развиваются процессы глобализации и либерализации. Постоянный комитет должен определить перспективы на будущее и выработать программы и соответствующие руководящие принципы их осуществления, а участники ЭСРС должны предложить реальные проекты, которые бы привлекли внимание стран-доноров. В заключение оратор отметил необходимость переориентации процессов ЭСРС с целью увязки и системного целенаправленного развития реального внутреннего потенциала развивающихся стран в условиях глобальной экономики. Это потребует обеспечения большего взаимодействия мероприятий по линии ЭСРС и усилий партнеров, занимающих доминирующие позиции в мировой торговле, и дальнейшей ориентации многосторонних правил на достижение целей развития.

Глава II

ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ВОПРОСЫ

А. Открытие сессии

35. Третья сессия Постоянного комитета по экономическому сотрудничеству между развивающимися странами была открыта 19 июня 1995 года во Дворце Наций в Женеве заместителем Председателя Постоянного комитета на его второй сессии г-ном Б. Алипуром (Исламская Республика Иран).

В. Выборы должностных лиц

(Пункт 1 повестки дня)

36. На своем 9-м (первом) пленарном заседании в понедельник, 19 июня 1995 года, Постоянный комитет избрал для своей третьей сессии следующих должностных лиц:

Председатель: Г-н Б.П. Лакул (Непал)

Заместители Председателя: Г-н И. Киннас (Греция)
Г-н М. Мангачи (Объединенная Республика
Танзания)
Г-н К. Аморин (Уругвай)
Г-н В. Проджоварсито (Индонезия)
Г-н В. Скляр (Российская Федерация)

Докладчик: Г-н М. Нишиока (Япония)

С. Утверждение повестки дня и организация работы

(Пункт 2 повестки дня)

37. Также на 1-м пленарном заседании своей третьей сессии Постоянный комитет утвердил предварительную повестку дня сессии (TD/B/CN.3/12). Таким образом, принятая повестка дня гласила следующее:

1. Выборы должностных лиц
2. Утверждение повестки дня и организация работы
3. Расширение и углубление сотрудничества между развивающимися странами в денежно-кредитной, финансовой и инвестиционной областях и стимулирование сотрудничества между секторами предприятий развивающихся стран
4. Оценка основных изменений в области экономического сотрудничества между развивающимися странами, включая последствия результатов Уругвайского раунда для механизмов ЭСРС, а также регулярные консультации, техническую поддержку, оказание помощи и подготовку кадров
5. Обзор программы работы Постоянного комитета с заострением внимания на подготовке к ЮНКТАД IX
6. Прочие вопросы
7. Утверждение доклада Постоянного комитета Совету по торговле и развитию.

Д. Прочие вопросы

(Пункт 6 повестки дня)

[Будет дополнено по мере необходимости]

Е. Утверждение доклада Постоянного комитета Совету по торговле и развитию

(Пункт 7 повестки дня)

[Будет дополнено]
